



Ambasada  
Republicii Federale Germania  
Chișinău



25 de Ani de Relații Diplomatice  
25 Jahre Diplomatische Beziehungen

Ambasada Republicii Federale Germania,  
str. A. Mateevici 82, 2009 Chișinău, Republica Moldova

Reprezentanților mass-media

str. A. Mateevici 82, 2009 Chișinău,  
Republica Moldova

ADRESA POȘTALĂ  
str. A. Mateevici 82, 2009 Chișinău,  
Republica Moldova

TEL +373-22-2006-00/01/02  
FAX +373-22-232337

pr-100@chisinau.diplo.de

REFER.: **Comunicat de presă nr. 9/2017**  
AICI: **500 de ani de la Reformă:**  
**- *Lección publică* a prof. dr. Ulrich Sarcinelli despre însemnătatea Reformei pentru societatea și democrația în Germania**  
**- urmată de o *discuție-panel***  
ANEXĂ: Afiș  
NR. DOSAR: Pr-10-312.08 SB 500 Jahre Reformation

Chișinău, 2 noiembrie 2017

**Luni, 6 noiembrie 2017, începând cu ora 10:00**  
Universitatea Pedagogică de Stat „Ion Creangă”, bloc 1, sala 102  
Str. Ion Creangă 1, Chișinău

Ambasada Republicii Federale Germania invită toți reprezentanții presei la o **lecție publică** a **politologului german prof. dr. Ulrich Sarcinelli** dedicată **jubileului de 500 de ani de la Reforma** inițiată de Martin Luther. În cadrul lecției prof. dr. Ulrich Sarcinelli va vorbi despre însemnătatea Reformei pentru societatea și democrația în Germania. Lecția va fi urmată de o **discuție-panel** cu participarea următorilor vorbitori:

- **Ulrich Sarcinelli**
- **Sergiu Musteață**, istoric
- **Alexandru Solcan**, politolog
- **E. S. Anton Coșa**, episcop al Diecezei Romano-Catolice de Chișinău
- **Valeriu Ghilețchi**, ex-președinte al Federației Baptiste Europene

Mai multe informații cu referire la tema evenimentului găsiți aici:

*500 de ani de la Reformă: însemnătatea pentru societatea și democrația germană*

Reforma Protestantă a fost un eveniment de importanță majoră pentru istoria omenirii. Fără impulsul acesteia istoria, în special în lumea din vest, ar fi luat o altă cale. Aceasta este valabil pentru iluminism, pentru dezvoltarea statalității, pentru emanciparea societății și pentru înțelegerea modernă a libertății.

Reforma fost inițial un eveniment religios. Însă aceasta a avut efecte sociale și politice, care se fac resimțite și în prezent: autodeterminarea și demnitatea umană, libertatea credinței și a conștiinței nu sunt invențiile Reformei Protestante. Ele trebuiau cucerite de la stat și de la biserică. A durat prea mult până când religiile au putu coexista pașnic. Doar mai târziu, în secolul XX, după o fază de politizare ideologică a creștinătății, în Germania s-a ajuns la o apreciere pozitivă a libertății religioase și pluralismului. Astfel, nu poate fi trasată o conexiune directă între Reformă și statul de drept, constituționalitate și democrație. Dar fără Reformă Vestul modern, cu toate realizările sale nu ar fi existat.

Reforma trebuie înțeleasă ca și istorie a cunoașterii și civilizației. A manevra cu diversitatea religioasă și pluralismul social, rămâne a fi o mare provocare a prezentului și viitorului.